

# 茂名市委书记春节敛财1000万

## 春节后戏剧性被抓,或将牵扯多名官员和数家企业

广东省茂名原市委书记、市人大常委会主任罗荫国因涉嫌职务犯罪在春节后第二个工作日被刑事拘留,成为2011年最新落马的正厅级干部,由此也意味着广东新一轮反腐败斗争的发端。从知情人士处获悉,根据目前有关部门掌握的情况看,罗荫国腐败案件或将牵扯多名官员和数家企业。

据《第一财经日报》

### »市委书记被抓颇具戏剧性

据悉,2月10日,经过最高检察院的批准,广东省人民检察院反贪局以涉嫌职务犯罪对罗荫国采取强制措施,2月11日,罗荫国被该局立案侦查并刑事拘留。同时,被要求配合调查的还有罗荫国秘书及罗荫国的妻子。

知情人士透露,罗荫国的被抓颇具戏剧性:罗荫国于2月10日被通知去广州开会,讨论紫金矿业溃坝案的处理问题,车子进入广东省委大院,有人上前叫:“罗书

记,请你下来一下。”罗下车后随即被扣下并直接押上囚车,随行的其他茂名官员随即返回。罗荫国的妻子则是在家中被带走调查的。

据了解,罗荫国涉嫌职务犯罪是指受贿罪。罗荫国妻子也是以涉嫌受贿罪名义被拘留。据悉目前罗荫国被关在广州,其妻子被关在阳江。2月10日,茂名市检察院配合了此次行动,对罗荫国的办公室和家进行了长时间查抄。

### »春节前后受贿近1000万元

有消息称,目前有关方面初步掌握的罗荫国犯罪证据颇为惊人,在罗荫国的办公室和家中仅仅现金就搜出近1000万元,其中办公室所存放的现金约6万元,这些现金被初步认定为罗荫国在春节前后所收受,尚未来得及转移处理。

除大量现金以外,在罗荫国的办公室和家中还搜出近百幅名贵字画,十多块劳力士手表,以及罗荫国和其他女人的大量出国合影照,其中包括若干女公务员。

有法律界人士表示,对一个在职的

级市委书记不是先采取双规等手段,而是由检察院直接刑事拘留,证明检察反贪机关已掌握足够的犯罪事实。据知情人士的消息称,此前几个月,罗荫国与有关企业存在非正当经济往来,目前该企业的账目已被查封,同时罗荫国通过其亲戚走账转移资金,也留下了很多证据。

罗荫国与部分企业之间的非正当利益输送已进入调查范畴。知情人士称,初步调查发现,茂名两家知名企业涉案,其中一家企业老板被抓,另一企业老板逃离出境。



罗荫国正在接受调查

### »广东掀起新一轮反腐风暴

罗荫国出生在茂名市属下的高州,从1975年起至今的30多年期间在茂名本地为官,从人民公社的副书记一直升到县长、县委书记、地级市市长、市委书记。

罗荫国主政期间,茂名接连发生多起重大腐败案件,一直备受诟病。公开资料显示,最近一年多来,茂名出事的高级别官员分别包括茂名市原副市长陈亚春,市委常委、常务副市长杨光亮,茂名市委原政法委书记兼市公安局局长倪俊雄,市公安局刑警支队队长程彬,茂名市茂港区委常委、政法委书记、区公安分局

局长杨强,及茂名监狱监狱长成加增、政委康烈天、副监狱长李忠淦、纪委书记李士新等多人。

当地官员表示,茂名多名高级别官员出现的腐败大案涉及受贿、买官卖官、涉黑、官商勾结等诸多问题。而紫金矿业溃坝事件更是影响恶劣。对于这些情况的发生,作为茂名市第一把手的罗荫国,无论如何都难辞其咎。多位当地官员和法律界人士认为,罗荫国案作为新年后全国第一个在岗地市级委书记被查处,是广东省新年里反腐败的一记重拳,其影响不可谓不大。

# 福建龙岩市被曝设13位副秘书长

## 被讽“全国最忙政府”,网友提出质疑

福建省龙岩市“最牛公务员”事件最近成为网络热点,又有网友曝出龙岩市政府办公室一个秘书长手下有18位副职,其中副秘书长就有13位,被讽为“全国最忙政府”。昨日,该网帖被各大论坛转载,迅速成为网络热点。昨日,中央党校一位教授就此接受记者采访时表示,这是非常荒唐的事。

星报综合

### ►网友质疑:为何有这么多副职?

网友发帖称,自己无意间看到龙岩市政府网站,“吓得门牙差点下岗了”,一个地级市的政府办公室居然有13位副秘书长!记者随后在龙岩市政府网站上的市政府办公室领导成员公示一栏中,的确查到了网友所说的情况。很多网友提出了自己的疑问,不知道副职这么多干嘛?

福建省龙岩市委宣传部长新闻科科长接受采访时表示,市政府办公室的确设立了18个副职,其中有副秘书长13个。这13个副秘书长专职的只有7个,其余的都

是因为工作需要挂职的副秘书长。据他了解的情况,副秘书长刘某是市委农办主任,他主要负责援川工作,需要与多个部门协调,为了方便工作,因此挂职副秘书长,按2010年10月22日发布的任前公示的公告显示,刘某担任正处级领导职务。

吴科长表示,除了专职的几位副秘书长,挂职的几位人事档案都在原单位,而他们的工资和津贴都是由原单位来支付。至于挂职的程序以及是否需要公示,吴科长表示自己不清楚。

### ►专家说法:干部人事制度不合理

中山大学政治与公共事务管理学院教授、博士生导师郭巍青认为,一个市政府办公室设置13个副秘书长已经算多了。既然是为了协调工作才设立副职,为什么不只设立一个副秘书长直接来协调呢?郭教授质疑,这个副秘书长的设置是否与当地领导岗位的控制、编制的控制相矛盾,如果是矛盾的,那么是谁才有权做这样的决定?郭教授认为,归根结底还是人事制度的不合理。

另外,郭教授介绍,一般来说,一些地方改革,会把下面的部、局进行合并,原有的领

导职位就会减少。为了安排原有的领导,一些地方可能会安排出很多副职。但是这里面的“潜规则”就是,这些人到了退休年龄就必须退,设立副职就成了他们过渡的措施。

中共中央党校一位教授认为,一个政府办公室设立如此多的副职以及副秘书长是非常荒唐的事。他说,虽然没有明确规定副秘书长设置的数目,但是设立过多的副职,等于是占用政府的财政资源,增加政府成本。他还称,官多只会降低行政效率,这也暴露出干部人事制度的不合理。

# 鼎元府邸·城东一环·三甲学区

——新品加推,仅33席位73㎡两房、87㎡三房即将上市——

鼎元府邸巨资引入国内一线双语幼儿园,0岁启蒙即与国际接轨,同时与安徽省名校和平路小学和38中共同搭建起孩子的教育基地,众人期盼的省级名校,成为鼎元府邸业主的轻松之选。

拓基地产甄选合肥一环风水上脉之领地,以11年专业地产开发理念倾力筑造里

程碑之作——鼎元府邸,汇聚瑶海、庐阳、包河三区交界核心,尽享三区全能化的资源配套,商业繁茂,交通便利、生活便捷、优质教育等的各种优势配套,全力释放合肥城市人居的中心力量。城心所在,绝版价值。鼎元府邸首家引入了“家居宝ABJ数字社区系统”,以领先世界的7大数字社

区科技系统打造真正契合业主身份象征的居家体现,“室内控制、远程交互、短信通知、多媒体、智能报警、便利功能、智能对讲功能”等等,实现主人即使不在家中也可远程遥控家庭内部的电器和家庭设置的控制。

精工品质,自然好评如潮,鼎元府邸自

2010年年末推出9#楼、2#楼以来,赢得市场无数青睐,继客群的热力追捧,近期将对市场释放一批新品房源,为回馈客户厚爱,特加推33套精品热销房型,位于社区观景位,近揽园景,远瞰城景、河景,聚众多优势于一体。此次推出的73㎡二房、87㎡三房的明星户型,更是空间开扬,采光优,创新实用,公摊低,精彩席位,恭候垂询!贵宾热线:0551-4238888 销售中心地址:大东门长江东路与滁州路交汇处(圣大国际酒店东侧)